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annosak i herkek 
ában és a politikán kivül, a parla- 

kivül egyaránt azoktól a kivánsá- 

melyek a bánsági és erdélyi városok 

álását követelik. Tizenöt esztendő 

1 a román imperium áftvétele óta - 

ják - és a városok kisebbségi nemzeti 

e még ma is megvan csakugy, mint a 

őtt, vagy a háboru befejezése után. 

irályságból hozzánk ellátogató hiva- 

bés nem hivatalos személyek panaszol- 

- igy olvassuk legalább ama bizonyos 

iszta lapokban - hogy az utcákon, a 

nos helyeken mindenfelé több ma- 

s német szót hallanak, mint románt. 

ujságok tulbuzgóságukban reálicitál- 

zután ezekre a panaszokra és azt állit- 

ogy a városokat a hivatalokban is a 

kisebbségek uralják, a városházán, 

án, az összes közhivatalokban még 

ig tulsok a magyar tisztviselő, ez tür- 

tizsét és az illetékes tényezőknek min- 

lehetőt, sőt lehetetlent is el kell követ- 

ogy ez az áldatlan helyzet megváltoz- 

Ezeket a sérelmeket - milyen furcsán 

ngzik, hogy a nemzeti többség nevében 
sérelmi politikát, ami pedig, mióta vi- 

világ, mindenkor a nemzeti kisebbsé- 

omoru adottsága volt - nap-nap után 

és annyiszor hangoztatják, hogy aki 

eri a való helyzetet, el is hiheti. Kö- 

égünk tehát reámutatni az igazságra 
azért, mintha a román állampolgárnak 
járna ki egyforma jog az alkotmány 

mnében is, bármilyen nemzetiséghez tar- 

és igy védekezni akarnánk, vagy jo- 

feladni, hanem hogy kellő értékükre 

uk le ezeket a vádaskodásokat, me- 

egyedüli célja a hangulatkeltés 

! 
l 

a sajtótermékek részéről, melyek ebben 
hazafiasságban élik ki magukat. És 

atkeltés olyan csizmadiapolitikusok 

ől, akik a pártkeretekben való bőjtölé- 
tévén lettek - saját beképzelésük sze- 

ország sorsát intézők. Hallatni kell 

ijukat, mert különben nem veszik észre, 

ők is vannak. Megértjük azt a törek- 

hogy a Bánságban és Erdélyben sze- 

ik a városokat is román jellegüeknek 

bár a magyar uralom alatt senkinek 

utott eszébe például a barcasági szász 

kat, vagy Karánsebest, vagy más er- 

rosokat szász vagy román jellegük- 

gfosztani. Egyet még igy sem értünk. 
a városok romanizálását követelik, 

bizonyosan van valami elképzelésük 

tervük is, hogy ezt miként lehetne 

ósitani. A közhivatalokban már alig 

egy-két ottfelejtett kisebbségi tiszt- 

Itt tehát nincs mit romanizálni. A 

ok vezetőségében a Iiberálisok kor- 
ása óta mutatóba sem akad kisebb- 

itt sincs tehát tennivaló. Maradna a 

ág, amelynek csak annyi köze kezd 

ni ezeket adófilléreivel. A lakossá- 

zont nem lehet megfosztani nemzeti- 
és nem is akarhatják, mert hiszen 

hallunk filippikákat a renegátok 

s renegát akadhat egy-kettő, de 

T meg ezerszámra. Nem maradna 

átra, mint a kisebbségeket kitelepiteni 
Eből vagy kiirtani. Azért irjuk, ki- 
ogy reávilágitsunk, mennyire tullő- 

célon a tulzók. A természet rendjét 
ztatni nem lehet. A természetnek 

nak a maga törvényei. Ezek a tör- 

pedig türelmet parancsolnak. A tü- 

eg fogja hozni azt is, hogy a váro- 

a román elem mindig több és több 
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vatalokhoz, hogy segit eltartani és 

Fokozódó érdeklődés mellett folyik a 

fővárosban a második hadtest katonai 
birósága előtt a szinajai merénylet és a 
vasgárdista összeesküvés ügyében a 
nagy per tárgyalása. A vádlottak ki- 

hallgatása már kedden este kezdődött 
meg, amikor elsőnek Constanti- 

nescu diákot, Duca miniszterelnök 

gyilkosát hallgatták ki. 
Constantinescn elmondotta, hogy 

1930-ban lépett be a vasgárdába és 
csakhamar benső barátság fejlődött ki 
közte, valamint Belimache és Ca- 

ranica között. Már az ősz folyamán 
elhatározták, hogy valamely felelős ál- 
lamférfit megölnek, hogy igy mozgal- 

mukra felhivják a figyelmet. 

Amikor a decemberi választá- 

sok alkalmával a vasgárdát 

feloszlatták, akkor elhatároz- 

ta, hogy megöli Ducát. 
Két barátjával erre vonatkozólag meg 

Csak ők hárman vettek 
Belimache vádlott elmondja, 

hogy a választások idején propaganda 
köruton volt Erdélyben, ahonnan de- 
cember 26-án tért vissza a fővárosba. 
Nyomban felkereste Constantinescut, 

aki megismertette vele a merényletre 
vonatkozó tervét, amelyhez a maga ré- 

széről azonnal hozzájárult. 

Caranica vádlott kijelentette, 
hogy ő is azonnal helyeselte Constanti- 
nescu tervét, mihelyt arról tudomást 

szerzett. 

Ugy Belimache, mint Caranica 
ismételten hangsulyozzák, hogy 
hármukon kivül senki más 
nem vett részt a merénylet 
előkészitésében és végrehajtá- 

sában. 
A szerda reggeli tárgyalást Zelea- 

Codreanu Corneliu kihallgatásával 
kezdte meg a hadbiróság. Ignat tá- 
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is állapodott. Tagadja azt, hogy ter- 

vükről más is tudott volna, vagy hogy 
az előkészületekben más is részes lenne. 

Amikor megtudták, hogy Duca minisz- 

terelnök december 29-én Szinajába uta- 

zik, ezt az alkalmat tartották a legjobb- 

nak tervük végrehajtására. Már dél- 
után akarták a merényletet végrehajta- 
ni, azonban Duca kiséretében ott volt 

Bratianu Dinu is, akit nem akartak 

bántani és azért a merényletet estére 

halasztották. A biróság kérdésére, hogy 
sajnálja e tettét, igy válaszolt: 

- Nem sajnálom tettemet 

és emelt fővel várom a bünte- 

tést. 

Arra a kérdésre, hogy mikor ismerte 
meg Cantacuzino Graniceru 
tábornokot, azt válaszolja, hogy decem- 

ber 19-én, előzetesen azonban egy alka- 

lommal már beszélt vele telefonon. 

részt a merényletben 
bornok, hadbirósági elnök az elnöki 

emelvény elé szólitotta Codreanut, majd 

igy szólt hozzá: 
- öÖn megértette a vádat, mondja 

el mit hozhat fel mentségére. 
Codreanu a teremben levők általános 

figyelme mellett a következőképpen 
kezdte meg védekezését: 

- A vádban teljesen ártatlannak ér- 

zem magamat. A háboru utáni ifjuság 
sulyos problémák megvalósitása elétt 
állott és én ebben akartam az ifjuság 
irányitója lenni. 

Amig a háboru előtti ifjuság 
eszménye Románia naggyá té- 

tele volt, addig a háborut kö- 
vető nemzedék feladata lett a 
közélet moralizálása és mez 

tisztitása. 

Ezt a célt szolgáltam és ennek a szolgá- 
latába állitottam erőimet. 

Junian Grigore volt miniszter a védők soraiban 
Codreanu azután részletesen foglal- 

kozik a vasgárdista mozgalom kiinduló 

pontjaival. Később rátér a vádakra és a 
következőket mondja: 

- A közélet erkölcseinek megerősi- 
tése a nemzeti szellem jetépolá és a 

lelkek megujhodása volt a programunk. 

rTrávol állott tőlem az ösze 

most lassubb tempóban történik, mert min- 

den állást csak egy személlyel lehet betöl- 

teni. A kisebbségek beszivárgása a váro- 

sokba természetszerüleg megszünik és foly- 

küvés gondolata és tiltakozom 
ezen vád ellen. Akciónk nem 
törekedett a kormány átvéte- 
lére, sem pedig a diktaturára. 

Ilyesmiről sohasem volt közöttünk szó. 

Nem is készültünk fel a kormány átvé- 

telére. Hogy ez igaz, arra nézve hivat- 
kozom Averescu merel 

tatódik a románság E beszívargása, mert első- 

sorban nekik kinálkozik elhelyezkedési lehe- 
tőség. Ha egy kissé körülnéznek és össze- 

hasonlitják a tiz év előtti helyzetet a mai 

majd eljön ide tanunak és elmondja, 
hogy erről a kérdésről mit beszéltem 
vele. 

Ebben a pillanatban belép a terembe 

Iunian Grigore volt igazságügymi- 
niszter és egyenesen a védők padsorai 

elé halad, ahol helyet foglal. A radikális 

parasztpárt vezérének a védők soraiban 
való megjelenése nagy feltünést kelt és 
Codreanu is megszakitja pár pillanatra 

vallomását, amelyet azután igy folytat: 

- A vád nagy része azokon a levele- 
ken épül fel, amelyeket Cantacuzino Gra- 
niceru tábornok irt hozzám. Védelmére 

kell kelnem a tábornoknak, akit mind- 

végig az ideálizmus vezetett, de nem so- 
kat mond az a levél sem, amely arról 

szól, hogy vegyem át az ország kor- 
mányzását. 

Semmi tény nem támasztja alá 
azt, hogy ebben a levélben ösz- 

szeesküvésről lenne szó. E le- 
vélből az sem derül ki, hogy 

milyen alapon gondolta a tábor- 
nok, hogy a kormányzást át- 

vegyük. Ha mi bünösök va- 

gyunk, ám itéljenek el bennün- 
ket, azonban hangsulyoznom 
kell, hogy a tábornok ártatlam. 

A vasgárda nem volitit 
titkos szervezkedés 

Codreanu azután foglalkozik azokkal a 

fenyegető levelekkel is, amelyekre a vád 

hivatkozik. Ezek sem bizonyitékai az 
összeesküvésnek. Cáfolja azt, mintha a 
vasgárda titkos és földalatti szervezke- 
dés lett volna. 

A vasgárda a maga eszméiért 
nyiltan küzdött. 

Beszél arról, hogyha a vasgárda titkos 
szervezet lett volna, akkor bizonyára 
éppen ugy felhalmozta volna a gránáto 
kat, gépfegyvereket, puskákat és tölté- 

nyeket, mint azt Ausztriában tették az 
összeesküvők. Ilyen holmikat azonban a 

vasgárdánál nem találtak. Rátér a vas- 
gárda állitólagos titkos pénzalapjára 

amelyről ezt mondja: 

- Először azt állitották, hogy Moszk 

vától kapunk pénzt. Később ugy módos 

állapottal, akkor 



togytak, azt mondották, hogy hamis 
énzt gyártunk. Egyik állitás sem igaz. 

Azután beszél a nemzet. eszméről és a 
mnemzeti gondolatról. 
Helemliti, hogy 1929-ben egy 

alkalommal négy órán keresz- 
tül tárgyalt Vaida miniszter- 
elnökkel, aki előtt kifejtette 

eélkitüzéseit és akitől azzal a 

A délutáni tárgyaláson a hadbiróság 

folytatta Zelea Codreanu kihallgatását. 
Elmondotta, hogy a vasgárda feloszla- 

tása után előbb Jonescu Virgil mér- 

nök lakásán rejtőzött. Az volt a terve, 
hogy kihallgatásra járul az uralkodó 
elé. Felkérte Jonescut, keresse fel Ma- 

rinescu bukaresti rendőrprefektus: 
és kérje meg, hogy eszközölje ki számá- 

ra a kihallgatást. Ez azonban nem való- 
sulhatott meg. Mikor azután látta, hogy 

lonescu mérnököt és a házát is szemmel 
tartják, Cantacuzino Graniceru tábor- 

nokhoz költözött. 
Innen adta ki ismert napiparan- 

csát, amelyben az erőszaktilal- 

mat felfüggesztette és hiveit 

utasitotta, hogy erőszakra erő- 

szakkal válaszoljanak. Azonban 

itt ujból hangoztatta, hogy a 

gyilkosság és az összeesküvés 

távol állott tőle. 

Ignat tábornok elnök: Mit jelente- 
mek azok a levelek, amelyekben Titu- 

lescu, Jamandi és Inculet nevei szerepel- 

benyomással távozott, hogy bi- 
zalmát megnyerte. 

Ekkor Vaida arra kérte őt, foglalkozzék 

a kommunizmus problémáival, hogy hat- 
hatósan küzdhessen a kommunizmus el- 
len. Azt válaszolta az akkori kormány- 
elnöknek, hogy ezzel a kérdéssel már ré- 

gebben foglalkozott. Vaida akkor meg- 
engedte az ugynevezett besszarábiai 

nek és amelyekben nyityánvalóan terro- 

risztikus elhatározásokat penditettek 
meg. 
Codreanu kijelenti, hogy ezeknek 

a leveleknek nincsen nagyobb fontos- 

sága. Az elnök kérdésére elmondja, hogy 
nem emlékszik arra, mintha a gyilkoso- 

kat valaha látta volna. 

Ignat tábornok: Elment volna ön is 
Szinajába, ha oda küldik? 

Codreanu: Semmi esetre 

sem mentem volna, mert nem 
szeretem az erőszakot. 

Codreanu végül ujból védi Cantacu- 

zino Graniceru tábornokot. Ezzel kihall 

gatása véget ért. 

Cantacuzino Graniceru tá- 
bornok kihallgatása következett ezután. 
A tábornok elsősorban elismerésének ad 
kifejezést, amiért katonai és nem pol- 

gári biróság elé került. Kifejti, hogy a 

politikai helyzet teljesen kiábránditotta 

a politikai pártokból és éppen azért lé- 
pett be Codreanu alakulatába, mely az ő 
eszmei világát kielégitette. 

marsot, azonban az erre vonatkozó en- 
gedélyt későbben visszavonta. 

Zelea Codreanu beszédét azzal 
zárja, hogy a készülő gyilkos- 
ságról nem tudott és a vasgár- 
da kebelében összeesküvésről 

sohasem volt szó. 

Ignat tábornok elnök azután szünetet 
rendelt el. 

jJasgárda napiparancsa ugy hangzott 

y erőszakra erőszakkal válaszoljanak 
A mozgalom vezetőinek eszük 
ágában sem volt a hatalmat 
magukhoz keriteni, hanem 

csakis az alkotmányos ténye- 
zők és a király hozzájárulásá- 

val. 

Tiltakozik az ellen, hogy összeesküvéssel 
és a gyilkosság előkészitésével vádolják. 
Ignat tábornok elnök: Ön irta az 

emlékezetes levelet Ducához? 

Cantacuzino Graniceru tá- 
bornok: Eppen azért irtam a levelet, 
mert Duca nagyon jó barátom volt és 

irásomat az iránta való szeretet sugalta. 

Ha tudtam volna, hogy mi ké- 

szül, akkor Constantinescut és 

két társát lebeszéltem volna 

tervükről. 

A tábornok további vallomása során 
kifejti, hogy nem hive a terrorisztikus 
lépéseknek, tulajdonképpen konzervativ 
érzelmü és a vasgárdánál a választások 
alkalmával jelöltséget csakis Zelea Cod- 
reanu rábeszélésére vállalt. 
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A cukor hirtelen felszökött ára 

A kamara tegnap délutáni ülésén na- 

előtt Serbescu tiltakozik, 
ogy a nagykárolyi papirgyár a mai 
yos helyzetben tizenegy idegen állam- 

polgárt alkalmaz, mig Demetrescu 
telefontársaság eljárását teszi szóvá. 

Motogna nemzeti parasztpárti sze- 

rint a budapesti állami levéltárban sok 

olyan iratot őriznek, amely az erdélyi 
ománságra vonatkozik. Rámutat arra, 

ogy amennyiben ezeket a budapesti le 

véltár nem adná ki, ugy intézkedni kel- 
lene azok lemásolásáról. 

Pilat kéri, hogy az irodalmi müve- 
ket vonják ki a cenzura alól, 

Mavrodi alminiszter kifejti, 
hogy ezeknél a cenzura mini- 
mális, azonban az ostromállapot 
szükségessé teszi a cenzura fen- 

tartását. 
c uza: Cenzurázzák csak továbbra is az 
erkölcsromboló müveket. 

kRadian: A konverzióval kapcsola- 
tos hireket is cenzurázták! 

Mavrodi: Mert valótlan dolgokat 
tartalmaztak. 

A kamara azután egyhangulag 
megszavazta a sajtóamnesztiá- 

ra vonatkozó javaslatot. 
Cuza a szavazás után bejelenti, hogy a 

román elemi iskolai oktatás reformja 
ügyében interpellálni fog. Szerinte ezt az 
oktatást ugy kell megszervezni hogy 

már az elemi iskolában is a román elem 
erüljön tulsulyba. 
Teodorescu iparügyi miniszter 
aszolt azután Serdicinek a cukordrá- 

gulás ügyében elmondott beszédére, 
kémkedés 

s gesnek látja annak a megállapi- 

egkeseritette a ka 
tanácskozás vitáját is 

tását, hogy a kormányt és a gyárosokat 

köti az a szerződés, melyet az elmult év- 

ben kötöttek és amelynek értelmében 
vagononkint 7300 leiért veszik át a gyá- 

rak a répát. Tavaly a kartell felbomlott 
és a gyárosok a konkurrencia miatt le- 
szoritották a cukor árát. 

Leszögezi, hogy a cukor terme- 

lési ára ma kilónkint 20 lei 40 

bani, ugy, hogy a kartell fel- 

bomlása óta a gyárosok vesz- 
teséggel dolgoztak. 

Cuza: Adjanak 8000 leit a répater- 
melőknek vagononkint és szállitsák le a 
cukor árát, nem kell a zsidó gyárosok- 

nak keresni: 
Teodorescu miniszter azval fejezi be 

beszédét, hogy a nyolc leies áremelés 
sok és ő a maga részéről az érdekeltek- 

nek tanácsokat is adott, amelyeket - 

reméli - figyelembe is fognak venni. 
Serdici nincs megelégedve a mi- 

niszter válaszával. 
Floritan indityányozza, vezessék 

be a cukormonopóliumot. A kormány 

külföldön hat leiért kapja a cukrot és 
ha kilónkint huszonkét leiért adja, ugy 

arai 

a répatermelőket is kártalanithatja és 

tetemes összeget is kereshet a kincstár. 

Mihailescu: A cukorgyárak ide- 
genek kezében vannak, akik a mi 
bőrünkön spekulálnak. 
Tileman képviselő akar felszólal- 

ni, azonban a nagy zajban csak P a m- 
filSeicaru hangja hallatszik: 

- Milyen minőségben akar 

felszólalni? Mint cukorgyáros, 

vagy mint bolsevista! Egyál- 

talában milyen képviselő ön, 

aki nem román állampolgár és 
akit a bolsevisták itt felejtet- 

tek! 
Tileman válaszolni akar, de a cu- 

zisták olyan lármát csapnak, hogy min- 
den kisérlete hiábavaló. A zaj elcsende- 
sülésével Teodorescu miniszter bejelen- 
ti, hogy a cukordrágulás ügyében a 
kormány a legrövidebb időn belül intéz- 

kedik. 
Azután áttértek a napirendre, ame- 

lyen az egyenesadó törvény módositá- 
sára vonatkozó javaslat vitája szere- 
pelt. 

::.::........... 

A francia kémszervezet két főszereplője 
egy elavult törvény jóvoltából 
bűntetlenül kerül ki a nagy botrányból 

Részletesen beszámoltunk arról a [lottak Finnországban, Angliában és 

nagyszabásn kémkedési botrányról, Amerikában müködő hasonló kémszer- 

amelyet Párispan lepleztek le. Ez a vezetekkel. Ezek valamennyien Szovjet 

valóságos világszenzáció, 
mert kiderült, hogy a szervezet francia- 
erszig szerepl összeköttetésben ál- 

oroszország javára dolgoztak. Nagy ér- 
dekessége az ügynek az, hogy a kémke- 
dés két főszereplője Schwitz James 
,,.,. 

meleget fejleszt, leküzdi 
köhögést, erippét, rheumá 
oldalszurást, zsábá 

Thermogenet egyszerü darab va 
tában a bőrre fektetik. Na 
szerüen pótolja a boroga 

mustár és egyéb tapaszokat, 
százs- és más elvezetőszere 
amelyeknek összes jótulajd 

ságait egyesiti magában, 
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A világ összes gyógytáraiban 
drogérában kapató 

amerikai állampolgár és felesé. 
mint a párisi lapok jogi szakértő 
- büntetlenül fognak kikerü 
botrányból. A lapok hivatkoznak 
is érvényben levő 1886. évi franci 
vényre, amely büntetlenséget b 
mindazoknak, akik a kémkedésbei 
vékeny részt vettek, ha még a 
gyalás előtt töredelmes vallomást 
nek. A Schwitz-házaspár mindjárt 
kihallgatásukkor részletes vallom 
tett az egész kémkedésről és az ő v 
másuk alapján vált lehetővé a kém 

gálat többi résztvevőjének kézrekell 

se és az egész földalatti munka lel 
zése. Schwitz James és feleségi 
ügyvédje már is beadványt inté. 
ügyészséghez és kéri, Hogy véden 
helyezzék szabadlábra. Hangsuly 
hogy az ő vallomásuk nélkül lehet 
lett volna a kémszervezet tagjait k 
tóztatni és ártalmatlanná e 
ügyvéd felajánlja azt is, hogy az a 
kai házaspár a vizsgálat befej 

hajlandó Párisban maradni és ké 
gel áll a hatóságok rendelkezésé 
egeeeesYEEEsEEDE000s0L0 

A városok virágzása 
a falvak jólététűl 

A nemzeti parasztpárt aradi és a 

gyei tagozata ülést tartott, amelyen a ! 

központ részéről Mihalaeche pá 

és Vaida Sándor volt minisztereln 

tek részt. A Pop-Cicio István haláláv 
üresedett megyei tagozati elnöki áll 

halachenak ajánlották föl, aki kijelen! 

hogy ideiglenesen fogadja csak el az elrn 

séget és az ügyek vezetésével Cosma 

hály ineui-kisjenői esperest bizta m 
halache azután nagy beszédet mondo 
nemzeti parasztpárt ujjászervezésérő 

célkitüzéseiről. Vannak az országban- 

dotta többek között - kisebbsége 

itt élnek a mi országunkban és ak 
rövidithetünk meg jogaikban, de min 

mánt jogaihoz kell juttatnunk. Ap 

ság boldogulása érdekében minden 

kell tenni és nem szabad elfeledni, h 

ak élete jó. 

re vezetésével 
Dijtalan prospektus kivánatr 

L, Piata Libertátii (lenőherceg-tér) 
E a 
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enes csehszlovák külügymi- 

iszter a prágai parlament külügyi 

Tá bizottságában nagy beszédet mon- 

Itátt, u Hott, amelyben Középeurópa hely- 

etével és Ausztria függetlenségé- 

el foglalkozott. Kifejtette felfogá- 

tát Ausztria jövő sorsa tekintetében 

utalt arra, hogy az osztrák kérdés 
egutóbbi fejleményei élénk világot 
vetnek arra, hogy mennyire meg- 

áltozott a nemzetközi helyzet. Az 

mult hónapokban megváltozott a 
iszony Olaszország és Franciaor- 

zág, valamint Olaszország és Né- 
metország között. Ezek a változá- 
ok nagy jelentőségüekké válhat- 

ak Csehszlovákiának Olaszország- 
gal és Németországgal való viszo- 
yára nézve. Benes ezután beszélt a 
háboru utáni Ausztria viszonyairól 
s hivatkozott arra a jegyzőkönyv- 

e, amelyet Ausztria 1922-ben, ami- 

or a Népszövetségtől nagyobb köl- 

sönt vett igénybe, Genfben aláirt. 
- Ez a jegyzőkönyv - mondotta 

a középeurópai helyzet magna 
hartája, annak aláirói kötelezték 
nagukat, hogy nem törekszenek 

Musztria területén sem különleges 

efolyásra, sem kedvezményre. 
uszíria akkor arra kötelezte ma- 

tát, hogy minden ilyen befolyásolási 
sérletet elhárit magától és kedvez- 

nényt egyetlen államnak sem ad. 
Felsorolta ezután Benes az Ausz- 

riára vonatkozó összes megoldási 

ehtőségeket. Három megoldás ki- 
nálkozik. Az első a német megoldás, 

Anschluss, a második az olasz 

negoldás, a harmadik pedig a kö- 

épeurópai megoldásnak nevezhető. 

z a középeurópainak nevezett 
negoldás ismét háromféle lehet. Az 

egyik az, hogy a középeurópai ki- 
bb államok Ausztriával együtt 

valamilyen formában középeurópai 
szövetségbe tömörüljenek. A máso- 
lik megoldás a Habsburg-restaurá- 
ió, amely Ausztria és Magyarország 
bolitikai, jogi és gazdasági egyesü- 
ésével volna egyértelmü. A harma- 

k középeurópai megoldás pedig az, 
gy Ausztriának nemzetközileg 

tositott teljes függetlensége 

gyen. 
Benes ezután sorra vette ezeket 

megoldási lehetőségeket és igy 

LL4 
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atalmak hozzájárulását az osz- 

ák-magyar monarchia felosztá- 

ihoz, akkor a felosztás után meg- 

radó Ausztriára nézve azt aján- 
ttam, hogy csatoltassék a német 
irodalomhoz. 1917-ben kiderült, 
y az ántánt-hatalmak ellenzik 

egyesülést. Ma ugyan Csehszlo- 

3. OLDAL 

Denes nagy külügyi exnozéja 

vákia is ellenzi a csatlakozást, de 

ettől az eshetőségtől függetlenül, 

ha a nagyhatalmak megengednék 
a csatlakozást, Csehszlovákia a 

maga részéről nem fél azért sem, 
mert erősebbnek érzi magát, mint 

bármikor a multban. Ha Ausztriá- 
ban a nemzeti szocialisták, vagy az 

Anschluss hivei kerülnek tulsulyra, 

akkor sulyos viszonyok támadnak 
Európában, mert sem Olaszország, 

sem Franciaország, de még Anglia 

sem volna Ausztriával egyenlő ál- 
lásponton. 

Reátért ezután Benes az olasz 

megoldási tervre és leszögezi, hogy 
Olaszország egyrészt ellenzi a csat- 

lakozást, másrészt azonban irányi- 

tó szerephez akar jutni Középeuró- 
pában. A római egyezmény az 
olasz megoldásra irányuló kisérle- 

tet jelent. Csehsziovákia és a kis- 
ántánt nem fogadja kedvezően eze- 

emitását 
lapján 

kell bizfosifani 
ket a kisérleteket és tárgyilagosan 

vizsgálja azokat. Sajnocs azonban 

éppen Mussolini nyilatkozatának 

bizonyos részei a teljes hozzájáru- 

lás lehetőségeit csökkentik. A kö- 
zépeurópai szövetség terve, amely 

egyesitené a Duna mentén fekvő 
összes kis államokat, ellentállásra 

találna éppen Olaszországban, mert 
a Duna-monarchia életrekeltését 
jelentené. De ellenezné ezt Német- 

ország is. Ausztria és Magyaror- 

szág politikai és gazdasági egyesü- 

lésével a kisántánt fordulna szem- 
be és ez a megoldás állandó harco- 
kat jelentene. Nem marad tehát 

más hátra, - fejezte be expozéját 
Benes - mint levonni a végső kö- 

vetkeztetéseket és az 1922. évi 
genfi jegyzőkönyv alapjára helyez- 

kedve, Ausztria önállóságát és in- 

tegritását nemzetközileg biztosi- 

tani. 

........................::.:::::: 

feétszázezev német leánynak 
segit J0itler iévrjhez menni 

Münchenből jelentik, hogy Hicler 
kancellárn tegnap Unterbachingban 

résztvett a német autóut ottani állomá- 
sának felavatási ünnepélyén. Ez alka- 
lommal beszélt a német birodalom gaz- 
dasági helyzetéről és szembehelyezte 
egymással a marxista és a nemzeti szo- 

cialista Németország gazdasági viszo- 

nyait. Nagy erőfeszitéseket tett a biro- 
dalmi kormány és ezek nem is marad- 

tak eredménytelenek, mivel alig egy 
esztendő alatt a munkanélküliek szama 

több mint a felével csökkent. A birodal- 
mi kormány igyekezett a polgárok adó- 
terhein is könnyiteni és egy év alatt há- 
romszáz millió márka adójóváirást esz- 

közölt. 

vé tette a férjhezmenést és erre a célra 

most további százötven millió márkát 
fordit, hogy még kétszázezer német 

leánynak segitsen a férjhezmenéshez. 

A német nép kereseti viszonyai is jelen- 

tékenyen javultak, aminek bizonyitéka 
az, hogy egy esztendő alatt a takarék- 

betétek egy milliárd márkával emelked- 

tek. Lássa be az egész világ - fejezte 

be szavait Hitler - hogy a német biro- 

dalom nem akar mást csak békét és azt, 

hogy az egész világ boldoguljon és en- 

nek érdekében készek vagyunk az egész 

világgal szövetkezni. 

.........................................:.:.:.: 

Szemólyvanai helerehani egy felervonaia 
ós harminchárom ember a helyszinen meghalt 
Moszkvai jelentések szerint Oroszor- 

szágban ujabb sulyos vasuti szerencsét- 
lenség történt. A P er m felé haladó vo- 
nalon Taratuj állomás mellett egy 

személyvonat belefutott egy tehervonat- 

ba. A szerencsétlenségnek harminchá- 

rom halottja és hatvannyolc sulyos se- 

besültje van. Megállapitották, hogy a 

személyvonat a megengedettnél jóval 
nagyobb sebességgel haladt és igy tör- 

tént, hogy a ködben belerohant az előtte 
haladó tehervonatba. Öt személykocsi és 

három teherkocsi pozdorjává tört. A 

vasuti szerencsétlenséggel kapcsolatosan 
több letartóztatás történt. 

A Magyar Dalárda közreműködésével 

KULTURDELUTA 
a Magyar Házban. 

A kommunista párt központja elhatá- 
rozta, hogy a legnagyobb szigorral jár el 

a vasuti szerencsétlenségek előidézőivel 
szemben, akiket még az sem riaszt visz- 

sza, hogy az utóbbi időben több bünös 

vasutast, akik ilyen baleseteket előidéz- 

tek, kivégeztek. Elhatározta a pártköz- 

pont azt is, hogy több ezer megbizottat 

küld szét az ország minden részébe, akik 

az egyes állomásokon figyelni fogják a 
vasuti forgalmat és a vasutasok viselke- 

dését. Ezeknek a megbizottaknak joguk 
lesz azokat a tisztviselőket, akiknek vi- 

selkedésüben hanyag mulasztást látnak, 

azonnal letartóztatni. 

Számos német leánynak lehető- 

Branyér-kezelés... költséges? 
Nem!... Győződjön meg erről saját maga, 
vásároljon a gyógyszertárban „Goedecke- 

féle 

AMNUSOL ARANYÉRKUPOKAT. 

Ezt a szert kényelmesen és minden akadály 

nélkül használhatja és meglesz lepve, hogy 

milyen rövid idő alatt megszünnek fájdal- 

mai és panaszai. Az Anusol aranyérkupok 

hatása teljesen megbizható és az orvosok 

állandóan rendelik. Kapható gyógyszertá- 

rakban. 

Egyelőre nem lesz 
nálunk községi választás 
Nistor Demeter dr. vármegyei prefek- 

tus, aki több napon keresztül a fővárosban 

tartózkodott, hazaérkezett. Munkatársunk 

előtt kijelentette, hogy az uj közigazgatási 

törvény értelmében most felosztlatják mind- 

azokat a városi és községi tanácsokat, ame- 

lyek még müködnek. Temesmegyében száz- 

hetven községi tanács közül a törvény élet- 

beléptetése előtt csak hetvenkettőt oszlat- 

tak föl. A többire most kerül a sor. Ami a 

timisoara-temesvári városi ideiglenes bizott- 

ságot illeti, az most már átveszi a feloszla- 

tott tanács összes jogait és csupán városi 

javak eladására vonatkozólag nem rendel- 

kezhetik. Az uj községi választásra vonat- 

kozólag a törvény nem tartalmaz kötött ha- 

táridőt. Kimondja, hogy a törvény kihirde- 

tésétől számitva huszonöt napon tul lehet 

csak a választást megtartani, de erre hat 

hónapi idő van. Igy egyelőre városunkban 

nem lesz községi választás. Végül kijelen- 

tette a prefektus azt is, hogy városunkban 

a kereskedelmi és iparkamara, a mezőgaz- 

dasági kamara és a munkakamara tovább- 

ra is meg marad. 

esgeeseesessssesesesessesesee 

A magyar iljuság 
kultfurdélulánja a Magyar Házban 

A Magyar Párt ifjusági szakosztálya 
március 25-én, vasárnap délután öt órai 

kezdettel a Magyar Ház nagytermében 

nivós müsorral kulturdélutánt rendez, 

amelyre a közönséget ezuton hivja meg. 

A tartalmas müsort Steigüber Ist- 

ván dr. az ifjusági szakosztály alelnöke 
nyitja meg beszédével, majd Perina 
Ferenc operaénekes a Bánk Bán operá- 
ból énekel, utána pedig saját szerzemée 
nyeiből ad elő. Nagy érdeklődésre tart- 

hat számot F o dor József hittanár fej- 
tegetése, aki Erényeink és büneink cim- 

mel fog értékes előadást tartani. A kul- 

turdélutánon a Temesvári Magyar Da- 
lárda is közremüködik, amelynek teljes 
kara: Arra felé az alvégen cimü dalt 
adja elő. A Temesvári Magyar Dalárda 

kórusának minden előadása müvészi tel- 
jesitmény, amelyet a kulturdélután kö- 

zönsége bizonyára értékelni fog. A mü- 
sor keretében Pé ter János az ifjusági 

szakosztály elnöke, a kiváló előadó is 
fellép, aki Ady-verseket szaval. A nivós 
müsort Bérczy János tanár zeneszá- 

ma fejezi be, aki magyar népdazokat a 

elő zongorán. 

1DŐőJARAS. A meteorológiai intézet je. 
lenti: Déli és délnyugati széllel változó fel- 

hőzet várható, helyenként esővel, a hőmér- 

séklet változása nélkül. Városunkban teg- 

nap délelőtt derüs idő volt, délután bebo- 
rult. Délben tizenkét órakor árnyékban t 
délután négy órakor a napos eldalon tiz 

1 nyolc fok meleg volt. 



A Epcsei tavaszi mintavásár véget 

ért és annak sikeréről már beszámol- 

tunk. A Németország uj politikájával 

beni rövid ideig tartó bizalmatlan- 

sáz nem árthatott ennek az intézmény- 

nek, melynek kezdete a tizenkettedik 

századba nyulik vissza. 1156-ból való 

okiratokat őriznek,amelyek a lipcsei vá- 

sárok látogatóinak bizonyos előnyöket 

biztositanak. Igazi fellendülése akkor 
következett be, amikor a vásárok ren- 

dezésére külön részvénytársaság ala- 

kult. Ettől kezdve rohamos volt a fej- 

lődés, amit leginkább az bizonyit, 

hogyha valaki a mai vásár te- 

rületét végig akarja járni és 
minden csarnokban mindent 

meg kivánna tekinteni, ugy 
nem kevesebb, mint száz kiló- 
méteres sétát kellene tennie. 

A Hpcsei vásár fejlődése tette szük- 

ségessé annak a hatalmas pályaudvar- 
nak az épitését, mely a maga nemében 

a legnagyobb egész Európában. Hu- 
szonhat sinpáron egyszerre futhatnak 

be a vonatok az üveggel fedett óriási 
csarnokba. A pályaudvar épületének 

utcai frontja csaknem háromszáz mé- 

ter és az épitészetnek valóságos reme- 

ke. Hat évig épült és az épitési költsé- 

gek százötven millió aranymárkát tet- 
tek ki. Szükség is van erre a nagy- 
arányu pályaudvarra különösen a min- 

tavásárok idején, mert 

mig rendes körülmények kö- 

zött egy-egy napon a teheráru 

forgalom 40-50.000 kilógram, 

addig a vásár napjain átlag- 

ban eléri az egy millió kilógra- 

mot. 

Lipcse maga egészen ezeknek a vásá- 

roknak a szolgálatában áll. Az áruk 

nemcsak a kiállitás hatalmas telepén 
nyernek elhelyezést, hanem a városnak 

erre a célra épült számtalan palotájá- 

ban is. Ezt az óriási üzemet a Messamt 

tisztviselőserege vezeti példás rendben. 

A szinte hihetetlen forgalomban egy 

pillanatra sem áll be fennakadás. Aki 

csak egy-két nappal előbpb rendelt la- 
kást, megérkezése után a pályaudvaron 

egy pillanat alatt megkapja lakásutal- 

ványát, amely német alapossággal a 
legrészletesebb felvilágositást nyujtja. 

A vásár ideje alatt az utcákon is olyan 
forgalom van, hogy meghaladja a nagy 
világvárosok legnagyobb forgalmát. 

Az emberek mindenütt minden. 

kivel szemben udvariasak és 
előzé ékenyek. A fegyelmezett- 

ség uralkodik minden vonalon. 

A rendőrök munkája kizárólag a for- 
galom szabályozására irányul. Amikor 

Hitler megjelent Lipcsépben a Wagner 

emlékmü alapkőletételi ünnepségén, 
mintegy százezer ember gyült össze az 
utvonalon, mely a létesitendő emlék he- 

lyéhez vezetett. A rendet mindenütt az 

S. A. emberek tartották fenn. ÚÜgy a 
felvonulás, mely az egyleti zászlók ren- 
getegében festői képet nyujtott, mint a 
atalmas tömeg szétoszlása a legna- 

gyobb rendben történt. 
A mi, nehezebb ételekhez szokott 

gyomrunk csak az ugynevezett Hin- 
topfgerichtet nem tudja bevenni. Ez is 
hitleri vivmány. 

Minden hónap első vasárnap- 

aabhot hapotesn nemcsak a csatát, hanem kalapját 
iis elvesztette, melyet ma is őtiznek a émetel 

ján van az egytál ételes nap. 
És ez alól nincs kivétel, a ma- 

gánháztartásokban sem. 
Göbbels propaganda miniszter ünnepi 

ebédje is ebből állott Lipcsében. Pro- 
tekció azért itt is van. A sárgarépás- 
krumplis-főtt szalonnás vagy fleisnud- 
lis vagy füstölthusos ler cse között volt 
választás. Lencsét már nem kaptunk, 
mert csak egy porció állott már rendel- 
kezésre és ezt Göbbels részére tették el. 
Göbbelst még abból az időből szeretik, 
mikor mint egyik legkiválóbb népszó- 
nok a harcok idején állott Hitler mel- 
lett és tudják, hogy ő is szereti - a 
lencsét füstölt hussal. 
Lenyügöző hatásu Lipcsében a népek 

csatájának emlékére emelt hatalmas 
szobormú, melynek belsejében sok eme- 
let agaoégban ge gezetnek fel 

téren 

és a tetőzetén épült terraszról gyönyörü 
kilátás nyilik az egész városra és kör- 
nyékére. Látható az egész egykori csa- 

tatér, melyen 

1813-ban a Napoleon elleni 
csatában nyolcvanezer katona 

vesztette életét. 
Ezek emlékét örökitette meg a Völker- 
schlachtdenkmal. Százával zarándokol- 
nak ide az idegenek, de lipcseiek is. Itt 
vesztette el Napoleon nemcsak a csa- 
tát, hanem kalapját is, melyet a fran- 

ciák nem kis bosszuságára ma is őriz- 
nek még Berlinben a Zeughausban és a 
császár kocsijával, érdemrendeivel 

egyetemben szivesen mutogatnak az 
idegennek. 

A hitleri változásokról és változtatá- 
sokról lesz még alkalmunk szólni leg- 

közelebb. he) 

Megegyezés jött létre 

az erdélyi szász egyház 
és a nemzeti szocialisták közt 
Ismételten irtunk már azokról az ellen- 

tétekről, amelyek az erdélyi szászok között 

felmerültek. A F a britius kapitány veze- 

tése alatt álló nemzeti szocialisták - hiva- 

talos nevükön: romániai németek nemzeti 

szövetsége - erősen szembehelyezkedtek a 

régi néptanácsi alapon álló szászokkal. Ez a 

szembehelyezkedés különösen a szász evan- 

gélikus egyházat érintette sulyosan, amely 

féltette a maga függetlenségét. Igy került 

Glondys püspök többször is a nemzeti 
szocialisták támadásainak pergőtüzébe. Uj- 

ből és ujból megindultak a békülési tárgya- 

lások, amelyek most végre - ugylátszik - 

eredményt is értek el. A szász egyház meg- 

egyezést létesitett a nemzeti szocialistákkal 

és ezt a megegyezést a szász evangélikus 

egyház országos konzisztóriuma tudomásul 

vette. 

A megegyezésben a romániai német nem- 

zeti szövetség kötelezi magát arra, hogy 

tagjaihoz nem intéz olyan követeléseket és 

intézkedéseket, amelyek az egyház intézke- 

déseivel és rendelkezéseivel ellentétben álla- 
nak. Ha ez mégis megtörténnék, ezeket 

eeeese-eeeseecse00 

nyomban visszavonja, mihelyt arra figyel- 

meztetik. A nemzeti szocialisták nem adnak 

a romániai országos evangélikus egyház al- 

kalmazottainak utasitásokat olyan ügyek- 

ben, amelyekre az egyház intézkedései és 

utasitásai vonatkoznak. Azok a nemzeti szo- 

cialisták, akik az evangélikus egyháznak is 

tagjai, magukra kötelezőnek ennek intézke- 

déseit ismerik el. Az evangélikus egyháznak 

mindazon hivei, akik egyben a nemzeti szo- 

cialista szövetségnek is tagjai, kötelez- 

vényt irnak alá, amelyben kijelentik, hogy 

magukra nézve az evangélikus egyház utasi- 

tásait tartják mérvadóknak. A nemzeti szo- 

cialista ifjusági szervezetei nem léphetnek 

fel az evangélikus egyház ifjusági szerveze- 

tei ellen. A németek nemzeti szövetsége tar- 

tózkodik attól, hogy az iskolaköteles ifju- 

ságra befolyást gyakoroljon. A nemzeti 

szövetség az ifjuság kiképzésére vonatkozó 

anyagát betekintés végett rendelkezésére 

bocsátja az egyháznak. Végül kimondja a 

megegyezés, hogy a nemzeti szövetség min- 

den olyan intézkedése, amely ezzel a meg- 

állapodással ellentétben áll, érvényét veszti. 
... 

Konkolyhintés és fesívérellenes harc 
indult mog Aradon a németek részérűl 
a magyar katolikus leányaimnázium ellen 

Az utóbbi években ismételten lehetett 
egyes helyeken tapasztalni, hogy a német 

kesebbség egyes tulzó vezetői - miként azt 

Szatmármegyében kezdték - a magyar ki- 

sebbség róvására igyekeznek a maguk hely- 

zetét megerősiteni. Ezt a szomoru jelen- 

séget látjuk most Aradon. Ebben a város- 

ban tizennyolc éve müködik a katolikus 
zárda magyar leányiskolája, amelynek négy 

osztályos elemije és négy osztályos gimná- 

ziuma van. A katolikus leánygimnáziumnak 

annyi magyar növendéke van, hogy párhu- 

zamos osztályokat kellett létesiteni. Azon- 

ban a németek is kedvet kaptak katolikus 

leánygimnáziumra és igy létesült szeptem- 
berben a harmadik párhuzamos osztály né- 

met tannyelvvel. Ebbe azonban csak ugy 
tudtak mindössze husz növendéket kapni, 
hogy tizenöt ujaradi német leánykát is já- 
ratnak be. Ez csak az iskola életképessé- 

seért történik, mert hiszen Ujaradon van 
szépen müködő német katolikus leánygim- 

názium és igy voltaképpen felesleges, hogy 

ezek a gyermekek naponta olyan nagy utat 

tegyenek csak azért, hogy Aradon is le- 

gyen katolikus német leánygimnázium. A 

német tulzók azonban látják, hogy a német 
tagozat fenmaradása igy sem biztos, azért 

most sorra járják Aradon a németes nevü 

magyar szülőket és arra igyekeznek őket rá- 

birni, hogy gyermekeiket vegyék ki a ma- 

gyar osztályból és irassák át a németbe. De 
még tovább is mennek. Mozgalmat inditot- 
tak az iránt, hogy a leánygimnázium B osz- 

tályaiban ezentul német legyen a tanitás. 

Az aradi magyarság azonban nem hajlan- 

dó ezt a konkolyhintést és testvérellenes 

harcot tétlenül elnézni. A magyar szülők 

küldöttségileg keresték föl Schill József 

volt alispánt, a katolikus egyházközség el- 

nökét. Feltárták előtte panaszaikat és egy- 

magyar leánygimnázium csorbitatlan fen- 

maradása érdekében, hanem az iránt is, 

bóőség és a jókedv aranykorát je 

zett. A hadtestparancsnok vezé 

ben nemcsak azt kérték, tegyen lépéseket a 

hogy az idővel nyolc osztályos leá 

má legyen kifejleszthető. Az egyi 

a magyar szülők kivánsága ér 
Pacha Agoston megyés püspöknél 

látta soha ezt az intézményt, a kifin 

és átszellemesedett kabaré kedélye 

taghumoru ősét. Egy halálhir dobj 

mét fakuló emlékezetünkből ezt 

Bácskai Sándor az utolsó orfeun 
halála, aki még ezüstös fejjel is ott t: 

a poros deszkákon, mikor az orfe 

már rég elavult s kimult a világból. 

házban dominozás közben szédült le 

ről és halt meg az öreg Bácskai, 

hány év multán már hiába keresné 

ves szinészek pantheonjában, még egy 

betü sem fogja megőrizni az emléke. 

csak olyan egyszerü orfeumszin 

Nem szellemi hérosz, de aranyhum 

lattató a javából. Mint Baumann, 

Albach és a rég elköltözött többiek, 

hallatán-láttán kicsordult a békebe 

ség szeméből a könny, ahogy jóizü mól 

előadták. Most elment ő is, az utolsó 

kán, a békebeli kedvderités utolsó ké 
lője, amikor még nem ismerték a szt 

galmát, nem volt még jazz és nem 

pazar görl-csoportos-kiállitás, hogy 

zönség beszédüljön a theátrumba. 

vet és a vidám várakozást már mag 

hozták a nézők, elég volt, hogy a 

Bácskai a gyufát végigvonja a svéd : 
lya oldalával kitapasztott barkóján, 

a gyufával együtt gyult magasra a jée 
Vagy mikor a cilinderétől földig 1 
gyászfátyolban lépett be gyertyával a 

ben és ugy adta elő özvegyi sorsra jut 

a kuplét, a nevetés valóságos förge 

harzott fel nyomán. Kedv, amely a ke 
támadt, a megelégedett gondatlan jó 

a békevilágon átsugárzó vidámságb 

lyet később, midőn már eltünt nyomta 
ugy próbáltak meg fanyarul és kény 

detten keresgetni összebádogozott s 

hogy életigenlés. A józsefvárosi 

oroszlántól a gyárvárosi Andrássyig 
váig nagyszerüen tudnak mulatni a r 
mesváriak is, akik szintén nagyon sze 

az orfeumot és nem kevésbbé Bács 
dort, aki közkedvelt vendég volt 

komikusok és fess sanzonettek, - 

a jelszó ezekben a régi mulató éjszaká 

amikor még hajnalig szólott a cigány 

gan folyt a pezsgő. Felette gyakran 

cia. Tellett a pénzből és tellett a jó 
Ez volt a régi orfeum titka és ez voll 

mantikája. Az eltünt régi orfeumé, 

Muu 
Mtiő a 

Iti meg a M 
a Msedomi 

egy boldog kornak a belülről áradó 
kedvét, amely ugy ömlött el ezekben 

latós éjszakákban, mint a pohárból ki 

gyöngyöző pezsgőt. (fla 

A teljesen ujjá átalakitott 

IHoval kűvélházi 
esténtkint Kozák P 

erdélyi primás kitünő zenekara 
Elsőrendű ételek és italok 
kiszolgálása, olcsó polgári á 
Minden este tanc reggelig 

-Economu tábornok ellenő. 
uton. Economu Virgil tál 

hadseregvezérfelügyelő, a het 
test parancsnoka, ellenőrző 
rán, Lugosról tegnap városunkba 

csak néhány órát töltött vár 
és azután tovább utazott 

zik.



IsszAa NÉMETORSZAGNAK 
Rothermere lord a Daily 

ben felszólitja az angol kor- 

most angol fenhatóság alatt 

vissza a németeknek. A visz- 

m jelentene Anglia számára na- 

sséget, ellenben a világnak 

etlen erkölcsi hasznot eredményez- 

etországnak uj területekre van 

ogy ifjuságát elhelyezhesse. Né- 

expanziós törekvése állandó ve- 

jelent Európa számára. 

tfelder Gyula drt ünnepli a ma- 

ki kar. Budapesten a latin és gö-
 

tásu katolikus püspöki kar teg-
 

meg szokásos évi konferenciáját. 

usztinián hercegprimás, aki a 

An elnököl, meleg szavakkal kö-
 

Glattfelder Gyula dr. csa- 

pö öt, aki a napokban ünnepelte 

ik születésnapját. A püspöki kar 

nneplésben részesitette Glattfelder 

püspököt. 

elyek 

Dont 4 Selmeider 
legnagyobb és legrégibb 

zaküzlet szövetekben 

szabókellékekben 

ara L, Piata Sit. Gheorghe 

róm. kat. Püspökpalota 

gyar nemzet hálás lesz Gömbös- 

agyar parlamentben - mint Bu- 

jelentik Pallavicini 

őrgróf kifogásolta az Oroszország- 

diplomáciai viszony felvételét, 

lhibázottnak mond. Kifogásolta 

gy Magyarország még mindig tul- 

rientálódik Németország felé, bár 

hogy az utóbbi időben közeledés 

aszország felé. A római gazdasági 

Asokkal kapcsolatosan megjegyzi, 

irmily keveset is ért el ott Gömbös, 

magyar nemzet hálás lesz neki. 

Sok sgonddal jár 

LIA LEÉGI ÉS TENGERI FEGY- 

EZzESE. Az angol alsóházban tegnap 

lött meg a birodalom védelméről 

ita. Macdonald miniszterelnök 

ulyozta, hogy az angol kormány sulyt 

a légi haderőkre, de nem hanyagolja 

eri flottát sem és 1936-ig megépiti 

zokat a hadihajókat, amelyekre a lon- 

gyezmény értelmében joga van. Vé- 

ngsulyozta, hogy a nemzeti védelem 

le nem ellenkezik sem a béke, sem pe- 

zerelés szellemével. 
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Mitűünően sikecütt 
fővácosi társaskicándulás 

gons-Lits-Cook utazási világ- 

fővárosi társaskirándulása nagysze- 

erült és ezzel a kinünő szervezettel 

ző cég megmutatta, hogy lelkiisme- 

nyitás mellett az olcsó különvona- 

enesen szükségesek. A fővárosból 

rő impozáns gyorsvonat utasai meg- 

tt és vidám arccal meséltek pompás 

ikről, ami csalhatatlan jele annak, 

agons-Lits-Cook cég különvonat 

bevált. A társasutakás rendezőinek 

mindenre kiterjedt. A vasut ugy a 

tályu, mint a harmadik osztályu 

észére a legujabb tipusu pompásan 

kocsikat bocsátott rendelkezésre és 

osztály utasai is bőrrel párná- 

elyeken tehették meg a hosszu 

denki számozott és fentartott ülő- 

t a vonaton, amely expresszgyor- 

száguldott keresztül az országon 

pontossággal futott be a fővá- 

d hasonló menetrendszerü idővel 
vissza. Az uton a legvidámabb han- 
Ikodott, ami szintén a tökéletes 

számlájára irható. Aprilis 22-én 

res gyors indul a fővárosba és er- 

seket már elfogad a Déli 

- 

Az utóbbi napokban postautalványon 

Budapesten, Szegeden és Bécsben többen 
pénzösszegeket kaptak, amelyekhez sem- 
mi közük. Ezeket a pénzösszegeket nem 

várták és a feladót nem is ismerik. Az 

Országos Társadalombiztositó Intézet 
szegedi igazgatója tegnap ezer pengőt 
kapott ettől az ismeretlen pénzküldőtől. 
A postautalványokon Huszk a Ibolya 
festőmüvésznő neve van feltüntetve. 
Minthogy a pénzküldemények cimzettei 
közül többen a pénzt nem fogadták el, 
azt a posta vissza akarta kézbesiteni 

Huszka Ibolyának. 
Akkor derült ki, hogy a pénzt nem 

Huszka Ibolya adta fel. Elmondotta, 

hogy egy hét óta meglepetve látta, hogy 

egy csomó köszönő levél érkezett a ne- 

vére különböző emberektől, akik megkö- 

szönik a nekik küldött pénzt. Abban a 

BOMBAMERÉNYLET KÉSZÜLT 

GöÖRING ELLEN. EBerilinből jelentik, 

hogy a porosz belügyminisztérium előtt 

tegnap délután rejtélyes robbanás tör- 

tént. Hatalmas bomba robbant fel, 

amely azonban szerencsére semmi bajt 

nem okozott. Azt hiszik, hogy a me- 

rénylők, akik után kutatnak, Göring 

életére törtek. Göringnek a hivatala 

ugyanis a porosz belügyminisztérium 

első emeletén van és a robbanás az épü- 

let ama szárnya előtt történt, amelyen 

Göring hivatala van. 

- Uj ügyvéd. Klein József, Klein 

Miklós zsombolyai tanitó fia a csernovici 

egyetem jogtudományi karán megsze- 

rezte az ügyvédi oklevelet. Klein József 

Reichrath Miklós dr. zsombolyai ügyved 

irodájába lépett be. 

az ul ruha szabása 
Tanfolyamok ápr. 4-től [ 

Meghosszabbitják a lakbérleti kedvez- 

ményeket. Antonescu pénzügyminiszter 

fővárosi jelentés szerint - elkészült az 

uj lakbérleti törvénnyel, amely a kedvez- 

ményezett osztályok számára a lakbérleti 

kedvezményeket ujabbi egy évre meghosz- 

szabbitja. 

- Krisztus a müvészetben cimü képsoro- 

zatot a Szociális Misszió rendezésében te
g- 

nap délután öt és este kilenc órakor mutat- 

ták be a Tivoli-moziban a Kunz-telepi gye
r- 

mekotthon javára. Sokkal kisebb számu 

közönség jelent meg, mint előrelátható volt, 

mert az előadás megtarthatása körül a helyi 

hatóságok rendelkezése folytán az utolsó 

pillanatig bizonytalanság uralkodott. A 

Krisztus életét ábrázoló képekhez Fodor 

József és Schicht Adám hittanárok elő- 

adást tartottak, a belvárosi templomi é
nek- 

kar pedig Waschek Ferenc karnagy
 ve- 

zetése alatt énekeket adott elő a képek be- 

mutatása közben. Az egyházi énekeket ze- 

nekari kisérettel adták elő és mint művészi 

teljesitmény is őszinte elismerést érdemel- 

nek. A szólószámokban kitünt F ritz Pau- 

TDéuisa 

7smeretten nénzküldő nyakca-főre küldözgeti 

az emtereknek a postán a kisett-nagyott. 

összegeket 
meggyőződésben volt, hogy tréfát üznek 

ják, hogy nem lehet teljesen épelméjü, 

:..............
.. 

Ez aztán, eny okos bolond 

belőle, mivel senkinek nem küldött pén- 

zeket. Elmondotta, hogy nemrégen a 

korzón elveszitette a retiküljét, amely- 

ben személyazonossági igazolványa és 

tizenöt pengő volt. Valószinünek tartja, 

hogy az ismeretlen pénzküldő megtalálta 

elvesztett retiküljét és az ő cimét hasz- 

nálta fel az utalványok kitöltésénél. 

Most már nemcsak a posta, hanem a 

rendőrség is kiváncsi, hogy ki lehet ez az 

ismeretlen pénzküldő. Valószinünek tart- 

bárha feltétlenül nagyobb összegek fe- 

lett rendelkezik, mert eddig már több 

mint tizezer pengőt küldözgetett szét. A 

postán most állapitják meg pontosan, 

hogy Huszka Ibolya neve alatt kiknek 

a cimére küldtek az utóbbi időben külön 

böző összegeket és hová. 

- Ifjusági előadás a szinházban a Vörös 

Kereszt javára. A gyárvárosi hármas szá- 

mu elemi iskola mellett müködő ifjusági 

Vörös Kerest csoport március 25-én délután 

négy órakor a városi szinházban nagyszabá- 

su gyermekelőadást rendez. A műüsor 
kere- 

tében az iskola növendékei fognak külön- 

böző nyelven énekszámokat, szavalatokat 

előadni. Ezenkivül zeneszámok, táncszámok 

és trialogok kerülnek előadásra. A müűsoro
s 

délutánon az ötös vadászezred zenekara 
is 

közremüködik. Az előadás jövedelmét a 

Vörös Kereszt ifjusági csoportjának
 alap- 

ja javára forditják. Helyárak 200, 100, 4
0, 

30, 25, 20 lei. Jegyek elővételben az is
kolá- 

ban, vasárnap pedig a szinházi pénztárná
l 

válthatók. 

Az OSZTALYSORSJATEK tegnapi hu- 

zásán a következő sorsjegyeket huzták ki 

nagyobb nyereményekkel: 28.179 és 51.654 

egyenkint százezer leiel, 35.388 és 61.782 

egyenkint ötvenezer leiel, 4983, 43.120, 

44.331, 46.899, 50.405, 55.388 és 61.894 

egyenkint huszezer leiel. 

L, Dóm-tér 9. I. em. 

Blaskovics Ferenc üdvözlése. Blas- 

kovics Ferenc nagyprépostot hetvenedik 

születésnapja alkalmából számosan keres- 

ték föl üdvözléseikkel. Pacha Agoston 

püspök vezetésével megjelentek a káptalan 

és a központi papság tagjai. A püspök mél- 

tatta a jubiláns papi müködését és rámuta- 

tott arra, hogy mint népének irányitója és 

nevelője is nagy érdemeket szerzett. A bán- 

sági német-sváb néptanács nevében Muth 

Gáspár dr. mondott üdvözlő szavakat. Tes- 

tületileg jelent meg a Banatia tanári kara, 

a német gazdasági egyesület, továbbá külön- 

böző kulturális egyesületek is. Blaskovics 

Ferenc meghatva mondott köszönetet. az 

ünneplésért és hetvenedik születésnapján a 

vojteki német mezőgazdasági iskolának és 

a német tanitóképzőnek egyenkint tizenöt- 

ezer leit adományozott. 

Halálozás. Özvegy Berta Pálné, szü- 

letett Szerelmy Malvin, nyolcvan éves korá- 

a Szabászati 

la. A prológust Jonescun é mondta. 

N b. ügyteleinknek 

vállalatba lépett be. A cég ezután 

kérve, vagyunk kiváló tisztelettel 

eseceee 

Értesités 
szives tudomására hozzuk, hogy Kunz Bél

a ur az 

L Izrael szállttási vállalatnál viselt állásából kilépett és a L Höger 

Höger és Kunz 
szállitási és beraktározási vállalat 

néven lesz tovább vezetve. A nagyközönség további jó indulatu pártfogását 

ban Rudnán elhunyt. 

szállitás! 

Höger és Kunz 
szállitók 

S. Felmentvény megadása. 

március 22, csütörtöktől 

erdélyi és bánáti 
premier 

Világslágeri 

Földalatti 
Ír 

(W. PLAN) 

Nagyszabásu, izgalmas kém- 

drama a német angol frontról 

Főszerepben: 

RIAN AHERNE 
kapitány kémszolgálati tiszt, 

aki a világháboruban a 

„W. PLAN leleplezésénél 
közremüködött 

Női főszereplő: 

MADELAINE CAROLL 
a B.I.P. tilmgyár világhirü 

alakitó művésznője 

a 

A földalatti front 
főbb attrakciói: 

1. Alagut épitése a íront alatt, 

amelyben vonat közlekedik. 

Felrobbantása egy cement- 

erőditménynek, ahol 27.500 

ember életet veszitette. 

Égő repülőgépek harca a 
front felett. 

. 10.000 haditogoly lázadása. 

Bevehetetlen cement állások 

épitése. stb. stb. 
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Jegyek elővételben a TIVOL
I 

pénztáránál egész hétre előr
e 

kaphatók. 

Monopol: FILMCENTRALA S. A 
Timisoara. 

mmzmmozm
a 

Meghivő 
A Timisoara-Temesvár-belvárosi róm 

kat. egyházközség évi rendes közgyü- 

lését 1934 április hó 9-én délelőtt fél 12 

órakor tartja meg - a plébánia épület. 

ben levő - hitközségi helyiségben a
 k 

vetkező tárgysorozattal: 

1. Elnöki megnyitó. 
2. Plébánosi jelentés. 
3. Evi zárszámadások beterjesztése 

4. Ellenőrök jelentése. 

6. 1934. évi költségvetés bete 

7. Esetleges inditványok, mel 

nappal a közgyülés napja 
nökséghez beterjesztendől 

Fenti közgyülé 

str. Eneas 18. - Tel: 3-72 
összes tagjait szeretettel 
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- A Magyar Párt ifjusági szakosz- 
tálya felkéri a tagokat, hogy ma, csü- 
törtökön este kilenc órakor minél na- 

gyobb számban jelenjenek meg azon az 
értekezleten, amelyen a husvéti tánc- 
mulatság előkészületeit fogják megbe- 
szélni. 
- A cionista világszervezet elnöke 

Romániában. Nachum Szokolov, 

a eionista világszervezet elnöke, aki 

már városunkban is járt, Varsóból jö- 

vet Konstancába érkezett, ahol a zsidó 

hitközség ünnepélyes fogadtatásban ré- 

szesitette. Nachum Szokolov a konstan- 

cai zsinagógában előadást tartott, majd 

a Polonia hajón Palesztinába utazott. 

KMitünő zene mellett 
jól és olcsón szórakozha' 

Horgany-kávéházban 
- Antik órák kiállitása a Széchenyi- 

palotában. A Szociális Misszió Szerve- 
zet antik-óra kiállitása ma délelőtt nyi- 
lik meg a Lloyd-soron levő Széchenyi- 
palota egyik üzlethelyiségépen és öt 
napon keresztül várja az érdeklődő kö- 
zönség látogatását. Az ötletben egészen 
uj, kivitelében pedig szenzációs kiállitá- 
son városunk ismert családjainak és 
óragyüjtőinek ritkaszép és értékes órái 
lesznek láthatók. A Szociális Misszió 
Szervezet hölgyeinek finom kulturérzé- 
két és azt a törekvését bizonyitja ez a 
kiállitás, hogy a közönségtől nemcsak 
kérni mer, hanem adni is. Mert kétség- 
telen, hogy aki megtekinti ezt a nagy- 
szerü antik-óra gyüjteményt, az nem- 
csak kitünően elszórakozik, de kultur- 
igényeit is kielégiti. Evvel magyaráz- 
ható meg az a széleskörü érdeklődés, 
mely városunk müvelt közönsége részé- 
ről megnyilvánul a kiállitás iránt. A 
Szociális Misszió Szervezet, özvegy 
Borsiczky Ottóné elnöknővel az 
élén mindenkit szeretettel elvár a jóté- 
konycélu antik-óra kiállitásra. 

- Étvágytalanságnal, gyomorhurutnál. gasz 
trikus láznál, bélrekedésnél, emésztési renv- 
heségnél, anyagcserezavaroknál, csalánkiütes- 
nél és bőrviszketésnél a természetes „Ferenc 
lózsef keserüviz rendbehozza a gyomor és a 
belek müködését s megszabaditja a testet a 
felgyülemlett rothadó anyagoktól. Az orvostu- 
domány számos uttörője megáallapitotta, hogy 
a Ferenc József viz abszolut megbizható has- 
hajtó s ezért az emésztőszervek megbetege- 
déseinek kezelésénél állandóan alkalmazható. 

- Tizenöt éves szerelmes diák ön- 
gyilkossága. Kisenevben ParsuMi- 
hály tizenöt esztendős tanuló a vonat 
elé vetette magát, amely darabokra 
tépte. A fiu szerelmes volt egy tizenöt 
éves leányba, akivel együtt akart élni, 
amit azonban a szülői nem engedtek 
meg. Ez annyira elkeseritette, hogy 
megölte magát. 

- Nem zavartatják magukat a betö- 
rők. Városunkban szervezett rablóban- 
da garázdálkodik, amely egyre-másra 
követi el a betöréseket. Legutóbb öz- 
vegy Mihaljevits Agostonné jó- 
zsefvárosi Muresan-Nap-utca 1. szám 
alatti lakásában jártak a betörők. Mi- 
haljevitsné, akinek a Józsefvárosban 
optikai üzlete van, este tért vissza a la- 
kásába, ahol a legnagyobb rendetlenség 
fogadta. A lakás ajtaját a betörők fel- 
feszitették, a szobákat pedig feldulták. 
A betörők pénzt kereshettek, de mivel 
készpénzt nem találtak, ékszereket vit- 
tek el mintegy tizezer lei értékben. A 

betörésről értesitették a rendőrséget, 
amely megmditotta a nyomozást. Lo- 
pásról tett jelentést R:tter Anna er- 
zsébetvárosi asszony, akinek lakásából 
4300 lei készpénz tünt el. A rendőrség- 
nek sikerült a tolvajokat két fiatalkoru 

Sport 
Nagy gondot fordit a szovjet 

a diákok és munkások 
sportszerű oktatására 

Mehnert Klaus dr., a berlini Ke- 

leteurópa Kutató Társaság főtitkára, 
érdekes tanulmányt irt az orosz sport 
mai helyzetéről. A tanulmány az orosz 
sport minden ágára kiterjed és elsősor- 

ban is a sportfórumokkal foglalkozik. 
Az üzemek, iskolák mellett ugynevezett 

„sportkollektiv? müködik s ennek kere- 
tében egyesülnek az összes sportoló 

diákok és munkások. Az iskolákban 

heti hat óra sportoktatás kötelező. A 

sportszervezetek felettes hatósága a 

legfelső sporttanács, amely az összes 

sportolók számára listát állitott fel. 

Ebben a listában megjelölték a legal- 

sóbb sportteljesitményeket, amelyek- 

Harc egy játékosigazolvány körül 
A TMTE még a Banatul ellen vivott 

bajnoki mérkőzés előtt óvást jelentett 

be a Banatul centerfedezete, Fusoi 

ellen, aki az óvás szerint hamis adatok 

alapján kiállitott játékoskarnettel ját- 
szik. A TMTE be is terjesztette a fut- 

ballkerületnek Fusoi születési bizonyit- 
ványának másolatát, amely szerint a já- 
tékos 1910-ben született, viszont a já- 

tékoskarnetten 1914 szerepel mint szü- 

letési év. A kerület elhatározta, hogy 

nek az elérése kötelező. A teljesitmé- 

nyek szerint van első és másodfoku 
sportkatona, sportharcos, félherkules 

és herkules. Oroszországban - irja - 
az elmult évben 2000 tornaterem, 185 

tornacsarnok és 250 uszómedence volt 
üzemben. 

ötletes módon fejlesztik Oroszor- 

szágban a turisztikát. Az ország bizo- 

nyos területét ismeretlennek nyilvánit- 

ják és annak felkutatására pályázatot 

hirdetnek. Az ilyen kutató jellegü ki- 

rándulásokra ezrekre menő tömeg vál- 

lalkozik és az ilyen expediciós jellegü 

kirándulások sok természeti kincset 
tártak fel. 

az ügyet a karnet eredetének megállapi- 
tása végett átteszi a központhoz és csak 
azután dönt az óvás ügyében. 

. 

Gusztáv svéd király partnere 

Gusztáv svéd király a partnere 
volt Kehrlingnek, az egykori ma- 

gyar tenniszbajnoknak a mentonai fér- 

fipáros hendikepben, ahol a döntőben 

6:2, 6:2 arányban győztek a Wills-Wills 
pár ellen. 

mai 

Szigeti József, a világhirü hegedü- 
müvész ma esti hangversenye hallatlan 
érdeklődést váltott ki a zenekedvelő kö- 
zönség minden rétegében. A jegyek leg- 
nagyobb része már elévételben elkelt. 
Földszinti és középerkély ülések, vala- 
mint páholyjegyek már nem kaphatók, 
csupán néhány oldalerkély és karzat- 

ülés felett rendelkezik a pénztár. Az 
óriási érdeklődésre való tekintettel a 
rendezőség, külföldi mintára szinpadi 

Helyet az 

Vulpius-Lakatos-Fodor rendkivül érdekes 

ujdonsága, a Helyet az ifjuságnak, az ifju- 

ság mai helyzetét és munkanélküliségét 

olyan szellemesen oldja meg, a darab felépi- 

tését olyan érdekfeszitő müvészettel vezeti 

a néző elé, hogy a közönség alig tud majd 

betelni a darab szépségétől. A bemutató 
holnap, pénteken este lesz. 

Helyet az ifjuságna világsiker és Buda- 

pesten állandóan telt házak előtt szalad a 

harmadik jubileum felé. 

........................ 

/zinház 
Ilég csak néhány jegy hapható Szigeti Józsei 

pont kilenc óvrahov kezdődik 

padi ülések feljárata a teremből van, 

Szenzáciás vigjáték-nremier a magyat szinháztan 

lyet minden fiatalnak látni és ismerni kell. 

id. Szendrey Mihály, Felhő Ervin, Ladányi 

hangversenyéve, mely 

üléseket állitott be, amelyek 125 és 150 
leies árban kaphatók. Szigeti ma este, 
Nikita de Magaloff herceg, orosz 
zongoramüvész kiséretével Corelli, 
Bach, Beethoven, Ravel, Szimanowszky, 
Francoeur--Kreisler, Bloch és Hubay 
szerzeményeit játsza. Nyomatékosan 
kérjük a közönséget, hogy este 9 órára 
mindenki foglalja el a helyét. A szin- 

a két oldalon felállitott lépesőkön. 

k 

ilíuságna 

Helyet az ifjuságnak olyan probléma, me- 

Helyet az ifjuságnak itteni előadásának 
főszereplői goston Baba, Dálnoky Dudus, 

Imre, Jávor Alfréd, Kozma Hugó, Kun De- 
zső, Szabó Gyula, Lenkey István és Ordry 
László, akik garantálják a nálunk még ed- 
dig nem ismert darabsikert. 

Helyet az ifjuságnak pénteken este, szom- 
baton este, vasárnap este és vasárnap dél- 
előtt rendes helyárakkal van müűsoron. 

Arjegyzék imgyen és bérmentve! 

fiu személyében elfogni. Nagy készletek Olcsó ár! 

Sodronykeritésionatok 
horgonyzott sodronyból már 11 leiért 

négyzetméterenként 
Tüskéssodrony220 lei folyó- 

méterenkénti árban kapható 

Bozsák M. és Fia R.-T. 
sodronykerités- és vasbutorgyár 

Timisoara , Str. Santului (Alsóárok- 
utca) 10 és IV., Bulev. Berthelot (Kos- 
suth Lajos-utca) 31. Bejárat: Str. I. 
Vácárescu (Bem-utca). Teleton 3-88 

Csütörtökön este: 

versenye. 

Pénteken este fél 9 órakor: 
ifjuságnak. Szenzációs vigjátékpre 
Szombaton este fél 9 órakor: H 

ifjuságnakk 

Vasárnap d. e. 11 órakor: Hel 
ságnak. 

ságnak. 

Hétfőn este fél 9 órakor: Helyet 
ságnak. 
eeeee-LeEEcsEEED0sE 

Rádió 
Csütörtök, március 22. Bucur. 

Tőzsde. Gramofon. 14.20.: Könnyü 
17.15: Iskolai rádió. 18: Dinicu-ze 
19.50: Rádió-egyetem. 20.10: Felo 

20.30: Opera. Az első felvonás ut 

vasás. Budapest. 7.45: Torna. G 

10.45: Hirek. Felolvasás. Gramofon 

li harangszó. 13.05: Lemezek. 14.30 

védzenekar. 16.30: Előadás. 17.10 

László ifjusági előadása. 18: Előadá 

Irodalmi ünnepély. 20.15: Revere G. 

fázik. 20.55: A rádió külügyi negyec 
21.15: Az opera zenekara. 22.35.: Szal 

git és Lehotay Arpád előadó-estje. 

Farkas Jenő és cigányzenekara. 

Müvészlemezek. 14.10: Lemezek. 18. 

la d'amore-hangverseny. 18.35.: 

Zdenka zongorázik. 20: Rádiózene 

Müvészlemezek. Belgrád. 12.: 

1.05: Balalajka zenekar. 6: Tánc 

Lemezek. 9.45: Az első belgrádi d. 

hangversenye. 10.15: Rádiózenek 

Népdalok zenekarral. 11.45: Tánc 

Berlin. 14: Szórakoztató lemezek. 

Cselló lemezeken. 17: Könnyü zen 

Mozart-hangverseny. 20: Zene és él 

hangverseny. 21.10: Tánczene. S 

18.45: Spanyol tangólemezek. 21.10 

darabok hegedün és zongoran. 24: 

jelenet. Róma. 18: Hangverseny. 21, 

Vito hegedümüvész. 23.10: Olasz he 
zenekari hangverseny. Prága. 

lonzenekar. 13.10: Lemezek. 18.25 

Lemezek. 23.40: Rádiózenekar és M 

zongoramüvész. Varsó. 16.40: Könn 

ne. 17.55: Ének, hegedü. 

Péntek, március 23. Bucuresti. 13 

de. Gramofon. 14.20: Lemezek. 18: 
zekar. 19.20: Rádiózenekar. 20: Rá 

tem. 20.20: Lemezek. 20.45: Felolvasá 

Filharmonikus hangverseny. 22: Fel 

22.15: A hangverseny folytatása. Ut 

szélő ujság. Budapest. 7.45: Torna. 

fon. 10.45: Hirek. Felolvasás. Gramo. 

Déli harangszó. 13.05: Weidinger-sz 

nekar. 14.30: Klein Pali zongorázik. 

Jolán gordonkázik. 16.30: Diák-féló 

Gramofon. 18: Előadás. 18.30: Kiss 
és cigányzenekara. 19.30: „Lohen 
Wagner operája. Utána: Pataky-jazz. 
13: Gramofon. 14.30: Müvészlemezek. 

Enek és hegedü, 20.05: Bécsi hangvel 

22.45: Osztrák zene. 23.45; Táncle 

Belgrád. 12: Rádiózenekar. 1.05: R 

nekar. 5: Női ének. 6: Lemezek. 6.3. 

vószenekar. 8: Lemezek. 8.20: Néi 

zenekarral. 11: Cigányzene. Berli 

Mandolin gramofonon. 16.35: Hayd 

szonáta. 17: Szórakoztató zene. 18.55 

bert-dalok. 19.20: Abt-dalok. 21.30.: 
hangverseny. Stuttgart. 18.45: Balla 

Ejjeli hangverseny. Róma. 13.30: Le 

14: Könnyü zene. 17: Zongora. 

20.30: Lemezek. 21.45: Zenei csevegé 

ga. 13.10: Lemezek. 18.05: Ondricek 

20.20: Fuvós-zene. Varsó. 17.55: K 
lemezek. 18.20: Hegedü, zongora. 

23.40: Tánczene. ; 
eeeese--oveseee 

Mozi 
Csütörtök, március 22. 

Apolló-mozi: Csak egyszer szeret 

Capitol-mozi: Szerettelek. 

Tivoli-mozi: Földalatti fron



lősök és kávésok ipartársu- 
p tartotta meg évi közgyülé- 
yet Mednyánszky István 

itott meg. Az évi jelentést B o- 

Kornél társulati ügyész román 
els Miklós a társulat vidéki 

ak elnöke, német nyelven tol- 

A jelentés rámutatott arra, 

endéglősök és kávésok helyzete 
lt. A mult év elején életbelépett 
i adó, sulyos terhet jelent a ze- 
nely körül még mindig nem ült 

Megterhelést képez a záróra 

abbitás cimén kivetett illeték 

harcot kellett az ipartársulat- 

a munkakamarai tagság ellen. 

M 

Mkcesonorti 

kell és nem szabad feladni a re- 

A gyülölet hullámai még nem 

k el mindent, akadnak még 

szigetek, ahol él a megegyezés 

ahol keresik, kutatják és óhajt- 

együttmüködést. A munkaadó 

munkás békés együttmüködését. 

hunkát, jobb bért és tisztességes 

t biztosit. Az együttes munka pe- 

értést és kenyeret biztosit. Ke- 

Melyért verekszenek, gyülöl- 

és gyilkolnak az emberek! Van 

egoldás is. Tudjuk. És reáébred- 

e a szobafestők is. Rájöttek, 

sak együtt, együttes munkával 

tik meg a szakma becsületét és 

k exisztenciáját. 

szakma rongyolódott le annyi- 

t az övék. A segédek munka nél- 

gy éhbérért dolgozva szidták a 

ket. A mesterek a végrehajtó- 

ekedtek, nevetséges árakért vál- 

ndéglősök és kávésok 
felsorakoztatták sérelmeiket 

olikus Munkásszövetség szohaiestő és mázolósegéd 

a a szobalestő és mázolómesterekkel 

kollektiv szerződést kötött 

a 

Veszélyt jelentett az elmult évben az a 

rendelet is, amely az italmérési engedé- 

lyek becserélését irta elő. A tiltakozás 

eredményének tekinthető, hogy az étter- 

mek italkimérési jogát nem korlátozták. 

Az évi zárszámadást Michels Miklós 

terjesztette elő, amelyet az elnöki jelen- 

téssel együtt a közgyülés tudomásul vett 

és a vezetőségnek a felmentvényt meg- 

adta. Végül Ferenczilstván korel- 

nök vezetése alatt megejtették a válasz- 

tásokat. Elnök ujból Mednyánszky 

István lett. A vidéki csoport elnöke Mi- 

chels Miklós (Zsombolya). A vezető- 

ség és a választmány megalakitása egy- 

hangulag ment végbe. 

laltak munkát és szidták a segédeket, 

meg a pénztelenséget. 

Január elején harminc segéd lépett 

be félve a Katolikus Munkásszövetség 

helyiségébe. Már minden munkáspárt- 

ban voltak, most azután a Munkásszö- 

vetséggel próbálkoztak. Becsületes aka- 

rást láttak, meggyőződtek arról, hogy 

valóban a munkásokért küzdenek. Ta- 

nultak is. 

fel a részükre, ahol rajzolásban, festé- 

szetben képezhették magukat. Többen 

lettek. Számuk már meghaladta a szá- 

zat. 

Jött a tavasz. Az uj munkaszezon. 

Régi idők emléke ébredt bennük. Ami- 

kor a mester tisztességesen fizette őket, 

megbecsülte a munkásait és maga is 

jól keresett. Kollektiv szerződésre gon- 

doltak! A szakosztály Csendes Jenő 

vezetésével tárgyalni kezdett a meste- 

rekkel. A béreket tulmagasnak találták 
... oasaesoseseseeeseee 

segédek. Nem kaptak hajba! Nem
 csir- 

megkötötték 

Szaktanfolyamot állitottak ! 

............ 

a mesterek, a felajánlottat kicsinynek 
a 

kefogózták le egymást és nem mentek 

ökölre. Megkeresték a középutat és 

a szerződést, melynek 

főbb pontjai a következők: 

A munkaidő április elsejétől október 

hó tizenötödikéig heti törvényes 48 órá- 

ban állapittatik meg. A munkabért óra- 

bérben állapitják meg. Első osztályu 

ujonnan felszabadult segéd óránkint 9 

leit, másodosztályu egytől-három évig 

óránkint tizenkét leit, harmadik osztály 

3-5 évig tizennégy leit, negyedik cso- 

port öttől-tiz évig tizenhat leit kap. 

Csoport és munkavezető a legmagasabb 

órabéren felüli fizetést élvez. Az első 

két tulóra 2590, azután éjfélig 50, éj- 

félentul reggelig 7590. Minden mester- 

nek joga van egy inast tartani. 5 

segédig 2 inast, 5 segéden felül 3 inast. 

Több mint három inast nem lehet aikal- 

mazni. Szeszes italt munkára vinni, 

vagy azt odahozatni szigoruan tilos. 
Bi- 

zalmiférfirendszer bevezetése és elis- 

merése. Szerszámokat segédekkel vitet- 

ni tilos. Segédmunkást szakmunkára al- 

kalmmazni tilos. 

A munkaadó és a munkás között bé- 

kéltető bizottság létesitendő. A bizott- 

ság tagjai mindkét részről három ren- 

des és két póttag. ; 

Az elnök felváltva munkaadó és mun- 

kás. Az Ipari Szindikátus mázoló és fes- 

tk szakcsoportja kötelezi magát, hogy 

csakis a Katolikus Munkásszövetség 

szobafestő és mázoló szakcsoportjainak 

tagjait alkalmazza, mig a Katolikus 

Munkásszövetség szobafestő és mázoló 

tők szakcsoportja kötelezi magát, hogy
 

csakis a fenti munkaadók csoportjának 

fog szakmunkást közvetiteni. A szerző- 

dés megkötése egy évre érvényes és ha 

azt harminc nappal előzőleg nem ujit- 

ják meg, ugy az ismét érvénybe lép. A 

fenti béreknél a segéd többet nem kér- 

het és a munkaadó magasabb fizetést 

nem adhat. 

Mindakét fél jól járt. A segédek ma- 

gasabb bért kaptak. Ezuttal már nem 

dolgoztathatnak inasokkal a mesterek 

és nem fognak a segédek szerszámokat 

cipelni. A mesterek nem látnak többé 
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majd rossz munkát. A kollektiv
 szerző- 

désre támaszkodva nyugodtan 
kérhet- 

nek a megrendelőtől jobb fizet
ési felté- 

telt, mert ők is jobb munkaerőt 
tarta- 

nak. A kollektiv szerződés m
egkötése a 

Munkásszövetség érdeme. 

1fj. Kubán Endre. 

Lebontják a zsombolyai Refor
m-malmot. 

Zsombolyán a gazdasági válság szintén 

egyik ipari vállalkozást a másik után szedi 

áldozatul. A Treis z-féle gőztéglagyár 

után most a Reform-malomr
a került a 

sor, amelynek gépeit és berende
zéseit már 

az elmult évben eladták. Most 
a malom ma- 

gas kéményét és épületét bont
ják le. 

A konverziót napról-napra mód
ositják. A 

konverziós javaslat szerint
 a konverzió nem 

terjed ki a fővárosi Credit
ul Urban és C 

ditul Rural pénzintézetekre,
 amelyek tudva- 

levőleg liberális alapitások. Ezekr
e vonatko- 

zólag a javaslat külön törvényt ig
ér. Ez az 

intézkedés azonban még libe
rális körökben 

sem aratott osztatlan tetszést, am
inek kö- 

vetkeztében Tatarescu miniszterelnök 

és Bratianu Dinu pártelnök k
özött ta- 

nácskozás folyt, amelynek eredményeként 

elhatározták, hogy a verziót erre a két 

pénzintézetre is kiterjesztik és a
 javaslatot 

ilyen értelemben módositják 

Rolleikord 
a legujabb fényképezőgép megérkezett 

Kecskeméti, (., Bul.I.G. Duca 
szer 

Fenyképezőgépekben 

Hivatalos devizaárfolyamok. A Nemzeti
 

Bank hivatalos devizaárfolyama: (Az első 

szám a vételt,a második az eladást jel
zi) Pá- 

ris 6.5814-6.6312, London 509-519, 
New- 

york 99.75-105, Róma 8.60-8.72, Zürieh 

32.25-32.70, Brüsszel 28.35-23.65, 
Berlin 

39.65-40.69, Hollandia 67.35-68. 

Tart az üzlettelenség. A bánsági gabona- 

piacon az üzlettelenség még egyre tart és 

az irányzat továbbra is lanyha. A piaci 

árak a következők: 76 kilós temesi buza 

310-315 lel, 77-78 kilós torontáli buza 

325 lei, ótengeri 200 lei, ujtengeri 140 lei, 

örlőképes tengeri 145 leil, zab 200 lei, ár
pa 

170 lei, tökmag 720-725 lei, napraforgó- 

mag 300 lel, 30/70-es kismalmi liszt 53
0- 

560 lei, takarmányliszt 180 lei, korpa 160 

lei százkilónkint. elégedetlen arcot és nem szállitanak 

...........
 

emegynári Anüvás. 

mbadőlt twón 
-- 

5 Habshurg-uralkodó framédiáia 
69. folytatás. 

lagyántánt egyike feltette a kér- 

Nem lehetne Károlyt talán Szent 

lia ezt elháritotta: 
em, nem lehet. Tulságosan furcsa 
ha Napoleon után Károlyt is 
Hona szigetére vinnék. Különben 

rténelmet nem lehet megismételni. 
ály és köd boritotta még a sze- 

tlen királyi pár jövőjét. Mindazok, 

hová vigyék őket. 

enjen. 

tiltakoztak, hogy ott maradjanak 

országon, nem tudtak megegyez- 

onatkozólag, hogy tulajdonkép- 

is ugy intézkedtek, hogy a 
orm angol monitor csak vigye el 

zben majd csak találnak valami 

oldást és majd rádiótávirat utján 
monitor parancsnokával, hogy 

ályi pár kocsijának ajtaja kinyi 

sőnek Károly király szállott le és 

gitett Zita királynénak a leszál- 

Jtánuk a pápai nuncius, majd 

zy gróf, végül Boroviczényné I Siménfalvy 

hagyták el a kocsit. 

A három ezredes és a hajóskapitány 
katonásan tisztelgett. 

Johnson kapitány odalépett a király- 

néhoz: 
- Felség, sziveskedjék a karosszék- 

ben helyet foglalni, a matrózok majd le- 

viszik. Igy kényelmesebb lesz. 

Zita királyné bágyadtan mosolygott, 

aztán csendes hangon felelt: 

le, nem olyan meredek a lejárat. 

gon vezényelt: 

- Vigyázz! Tisztelegj! 

És a katonák két sorfala olyan ünne- 

pélyesen tisztelgett, amint az királlyal 

szemben illik. 

A bakák marcona arcán meghatott- 

ág látszott. Némelyiknek a szemében 

könny jelent meg. 

A király biccentett a katonák felée. 

Károly azután karját nyujtotta zitá- 

nak és lassan megindult vele lefelé a 

partba vágott lépcsőkön. 

Mögöttük haladt összefogott reveren- 

a királyné egykori udvarhölgye, azután 

Eszterházy gróf, a tatai várkastély ur
a. 

Azután következett a menetben a három 

ezredes, Anglia, Franciaország és Olasz- 

ország hadseregeinek képviselői, végül 

- ő, köszönöm, majd gyalog megyek 

Az egyik magyar tiszt harsány han- 

dával Schiappa nuncius, Boroviczényné, 

meghatalmazott miniszter zárták be a 

szomoru menetet. 

Mikor a királyi pár rálépett arra a 

keskeny kis hidra, amely a monitorra ve- 

zetett, az egyik magyar tiszt elkiáltotta 

magát: 
- A viszontlátásra! 

És a két sor magyar katona anélkül, 

hogy megmozdult volna, visszhangozta: 

- A viszontlátásra! 

nem lesz. 

magyar katonák futólépésben eltüntek. 

Az egész meredek part ismét pusztán és 

üresen állott. Odafent a vasuti töltésen 

feketén látszottak a vonatok kocsijai. 

A királyi pár rálépett a monitor fedél- 

zetére, körülnézett, majd lement a szük 

kabinba. 

A nuncius utánuk ment, 

Odabent a kis kabinban a pápai nun- 

cius néhány vigasztaló szót szólt hoz- 

A hirály és a királyné letérdeltek és a 
A pápa áldása nuncius megáldotta őket. 

atya felhatalmazta a nunciust. 

Schiappa Lorenzo, a pápa követe, na- 

gyon meghatottan hagyta hátra a moni- 

Pedig valamennyinek a szivében ott 

sajdult a sejtés, hogy több viszontlátás 

Vezényszavak hangzottak el. A ma- 

volt ez, amelynek nyujtására a Szent- 

is latin imát suttogott. 
A nuncius után Siménfalvy ezredes 

lépett be a királyi pár kabinjába. 

összeütötte a bokáját, feszesen szalu- 

tált, aztán előirásszerü hangon meg- 

szólalt: 
- Felség, alázatosan jelentem, hogy 

távozhassam. 

A király ránézett az ezredesre és fejée- 

vel könnyedén biécentett, aztán halkan 

mondott néhány szót. 

- Utazzék innen mindjárt Budapes 

re, jelentkezzék a kormányzónál és ki 

zölje vele üzenetemet. Tiltakozom az e 

len, hogy engem az ántánthatalmak ak: 

ratom ellenére Magyarországról elhur- 

colnak. 

- Igenis, felség! 

És aztán mondja meg Horthy kor- 

mányzónak azt is, hogy most, abban a 

pillanatban, amikor magyar területr. 

távozom, megismétlem a magy 

mány elé már előterjesztett kérései 

A kérés az, hogy sem Ostenbur 

fogság 

legyen komolyabb bánté 
mennyien csak azt cselekedték 

magyar ezredes és Kánya 

tor fülkéjében a királyi párt. Imára kul- 

csolt kézzel lépett ki és ajka még akkor I gették őket. 
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disvni fptóhicdetések 

evelezés 

Intelligens, szép, 29 éves 

hivatalnoknő, ismeretség hiányában ez- 

uton keresi 30-40 éves jól szituált, mü- 
velt uriember tisztességes ismeretségét, 

akivel szép kirándulásokat tenne és aki- 

vel a szabad idejét kellemesen eltöltené. 
Leveleket a kiadóba „Márciusi ibolyák" 
jeligére. (792) 

filkalmazás 

Román nyelvet 
uramatikát, beszédgyakorlatokat, leve- 
lezést) kipróbalt kitünő módszer szerint 
tanit egyenként vagy kisebb csoportban, 
külön kezdőknek és haladóknak, hav1 

100 leiért. Nic. Magdu, forditó és gyors- 
irás tanár, Timisoara I., Piat- Sft. 
Gnheorghe-Szentgyörgy-tés 2. A tanfo- 
lyam jövő héten kezdődik. (222) 

Agilis hölgyek 

és urak szép mellékkeresethez jutnak. 
III, Str. Brancoveanu (Helvét-utca) 21, 

délután 5-6 óra között. (789) 

Mindenes 

jóravaló, középkoru, ki főzéshez is ért, 

elsejére kerestetik. III., Ion Vasii-Rezső- 

utca 23. (810) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 
szen 

úlási hee: 
Fehérnemü-varrást 

magánosok és üzletek reszére olcsón 
vállalok. Férfi fehérnemü, pyjama és 
gyermekkelengye készitésében több éves 
praxissal rendelkezem. Cim: özv. Her- 
dina Sándorné, Józsefváros, Str. Gelu 
(Pacsirta-u.) 39. sz. (100) 

Intelligens 
uriasszony házvezetőnői (irodai mun- 
kára is alkalmas) idősebb, intelligens 
uriemberhez állást keres. Vidékre szive- 
ten megy. Cimeket „Otthont keresek" 
leligére a kiadóba kérek. (1050) 

Házvezetőnőnek 

jobbnő, magányos urhoz vagy 2 tagu 
esaládhoz, kiknél otthont találna, ajánl. 

kozik. Vidékre is megy. Karácsonyi 
Honka, IV., Gh. Baritiu-Zöldpázsit-u. 23, 
aj26. (762) 

Trafikba 

több évi gyakorlattal, kaucióval intelli- 
gens nő ajánlkozik. Cimeket „Trafik" 

jeligére a kiadóba kérek. (816) 

H. szép akarlenni 
használjon KULKA-fél 
llom-tejkrémet, hiliom- ! 

zke ató ó kizáró 

an a „Fekete Sashoz" 

100 darab 70 lei házhoz szállitva. Meg- 

Friss tojás 

rendelhető S t ern Dezső, Str. Mocioni- 
Csillag-u. 39. (808) 

Foxterrier 
1 pár elsőrangu 3 hónapos 2000 leiért 

Deusziaa 

eladó. Cim a kiadóban. (807) 

Oda- és visszautazás III. osztátyon 495 lei, II. osztalyon 700 lei 
Indulás a Timisoara-józsetvárosi pályaudvarról április 22.én délelőtt, 
visszautazás április 25-én este. e 
estig a Wagons-Lits-Cook utazási irodában (Timisoara, Bulev. 
Regele Ferdinand) és a Déli Hirlap kiadóhivatalában (Timisoara, 
Szentgyörgy-tér 4. telefon 2.52). Az összeg egyidejü beküldése mellett 

levélben is lehet jelentkezni. 

e8 A „Hajduk" sporteg 
Jugoszláviába 

Az itteni Hajduk sportegylet a mult évből ismeretes jól rendezett filléres sport- 
vonatot indit Jugoszláviába, Kikindán át Szuboticáig. 

Indulás Temesvárról szombaton március 31-én, visszaérkezés április 3-án reggel. 
Utiköltség: Közös utlevél, vizum és vasuti jegy Temesvártól-Kikindáig és 

vissza Lei 300, Suboticáig és vissza Lei 400. 
Szükséges okmányok: Allampolgársági bizonyitvány, katonai okmány és személy- 

azonossági igazolvány. 

utca) 1, 

Belváros, Szent György-tér. 

écsbe 

eEsgyéni utlevéllel, vizummal és vasuti jeggyel: 
Bécsbe 1870 lei, Budapestre 775 lei, Belgrádba 4850 lei 

Kollektiv utlevélhez szükséges okmányok 
Bécsbe és Budapesíre utazoknál: 1.) állam- 
polgársági bizonyitvány másolata. 2.) személyazonos- 
sági (piros) igazolvány eredetiben. 
férliak katonai bizonyitvány. 4.) 3 drb fénykép. 5.) férjes 
nők házasságlevél másolata. 6.) kiskoruak szülői bele- 
egyezés (városokban közjegyző, községekben községi 
jegyző által hitelesitve). Belgrádba utazókmnalkk 
csak állampolgársági bizonyitvány és személyazonos- 
sági (piros) igazolvány szükséges. 

Jelentkezési határidő a 
április 1. déli 12 óra, a 
16. est óra. 

Jelentkezési helyek: 
Timisoara-Temesvárott: Déli Hirlap kiadóhivatala 

Központi Bank 

Lugoj-Lugcs: „Europa", menetjegyiroda 

Himbolia-Zsombolya : Barbier János, könyvkereskedés 
Sannicolaul-Mare-Nagyszentmiklős: Friss Jenő hirlapiroda 

Oravita-Oravica: Weisz Felia könyvkereskedés 

filléres vonata 

Jelentkezés: a Hajduk s. e. irodájában, Timisoara I., Str. Ungureanu (Városház- 
legkésőbb március 28-ig bezárólag. 

ápr. 6-án, visszaérkezik ápr. 12 én 

udapestre apr. 6-án, 
elgrádba ápr. 20-án, 

Kollektiv utlevéllel, vizummal és vasuti jeggyel: 
Bécsbe 2190 lei, Budapestre 1100 lei, Belgrádba 550 lei 

Női bicikli 
jókarban lévő, olcsón eladó. Micu, Poli- 

technica. (811) 

Olcsó butorok 

készitését a legrövidebb időn belül olcsón 

vállalom. Komplett háló- és konyhabe- 
rendezés, együtt 6000 lei. Komplett 
ebédlő tölgyfából 12.000 lei. Erzsébetvá- 

ros, Romulus-Hattyu-u. 8/a, a második 

udvar. (817) 

Jelentkezés április 16-án 

ápr. 12-én 

ápr. 24 én 

3.) 20-50 éves 

bécsi és budapesti utazásra 
belgrádi utazásra aprilis 

soara IV., Küttl-tér 1. sz. alatt. P 

Strand-vendéglő 
Ságon berendezéssel együtt e 
bérbeadó. Wagner Gerhard 

Vakás 

Belváros központjáb a 

az Eugen de Savoya-Jenőherceg 
novici-utca sarkán 4. sz. alat 

helyiség, melyekben 10 évig b 

szabó-mühely volt, május 1-ér 
Dr. Braun, IV., Mircea voda-Mi 

Kiadó ! 
Belváros közelében 3 szobás lak 
leg gazdasági udvarral és b 
pincévei együtt. Cim a kiadóh 

Belváros központjába 
egy 4 szobás lakás fürdőszobá 
1-re kiadó. Str. Brediceanu-S 
utca 4, I. (Hitelbank-palota 

Irodahelyiségnek 
központi fekvéssel, 2 modern s 

resek sürgősen. Cim a kiadóba 

3 szobás 

jakás fürdőszobával május 1- 
IV., Str. Gh. Baritiu 24. 

Kiadó 
Str. Tminescu-Zápolya-utca 4. s 
április elsejére egy 2 szobás irod 

ség, május elsejére pedig egy ké 
lakás. Erdeklődni dr. Kun Feren 

védnél, Bulv. Reg. Ferdinand 3. 

Egy szoba 
első emeleten, Belvárosban, za 

nak kiadó. I., Str. Solderer-Erőd 

Magános ur 

II. emelet. 1 

pontosan fizető, csendes, mérsé 
különbejáratu szobát keres. C 

z „Allandó lakó" jeligére a kiadóba i 

2 szobás 

lakás mellékhelyiségekkel április! 
adó. IV., lon Ghica-Arany János 

Massage-fül 
kaphatók 

Bul. Berthelot ( 
Lajos-utca) 2 
Telefon 23- 

ilöniéle 

Román állami osztálysorsje 
V. sorsjáték első osztályára már 
keztek. 1/s ára 125.- lei, 4 25 
42 500.- lei, 1/4 1000.- lei. Kap 
közismert szerencsés számokkal 
kező March-trafikban. Eddig töbl 
egy millió leit fizettem ki szer 
nyerőimnek, diszkreció mellett! 
tehát nni a March-trafikba 

pénz előzetes beküldése plusz 17 

lott levél dija ellenében eszközlök 

Nyomatott a „remesvarer Zeltung kortergogepen. 
.. 


